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１ 委員会開会の宣言（五十嵐教育長） ・・・１５時００分 

 

 

２ 会議録署名委員の指名（植木忠夫委員） 

 

 

３ 会議録の承認 

（五十嵐教育長） 第５回定例教育委員会（令和２年４月２３日開催）の会議録につ

いて、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

  

-会議録どおり承認- 

  

 

４ 教育長の報告 

（五十嵐教育長） 今月も、新型コロナウイルスの話題からになります。 

 感染者数は減少しているものの、北海道においては、東京都及び近隣３県とともに

緊急事態宣言が解除されず、特定警戒都道府県の対象とされている中、苫小牧市内す

べての小中学校では、４月２０日から長期間にわたる臨時休校が続いています。 

例年５月のこの時期の学校は、入学式、始業式など年度初めの一連の行事が終わり、

大型連休が明け、小学校では遠足、中学校では修学旅行が終了し、次の行事として、

運動会や体育祭の開催に向けた準備など、本来であれば１学期の充実期を迎えている

はずであります。しかし、今年は残念なことに新型コロナウイルスの影響により、子

供たちは学校に来ることが叶わず、長期間、自宅から自由に外出することもできない

という窮屈な生活を余儀なくされています。「勉強をしたい、給食を食べたい、友達
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に会いたい」と理由はいろいろあるにせよ、子供たちにとって、今ほど、「早く学校

に行きたい」という気持ちが強くなっていることはないのではないかと思います。 

１５日、先週の金曜日ですが、北海道知事の休業要請等の一部緩和方針を踏まえ、

道教委から、石狩振興局以外の地域の学校においては、感染防止策の徹底を前提とし

つつ、通常の学校再開に近い形態への移行も含めた、分散登校の回数や時数を増やす

など、内容の充実について要請がありました。これを受け市教委では、６月からの学

校再開を見据えて、今週と来週で３回、分散登校日を設定することについて各学校に

通知し、適切な準備と対応をお願いしたところです。あわせて、子供たちの中には、

休みが長期間続いていることで、生活のリズムが乱れている子もいると思われること

から、子供たちの健康状態の確認、学習状況の把握とともに、精神面のケアについて

も十分な配慮をお願いしております。 

 分散登校日であった昨日と今日、子供たちがランドセルを背負って笑顔で登校する

姿を久しぶりに目にして、改めて、１日も早く通常の学校生活を取り戻してやらねば

ならないと痛感した次第であります。 

 前回の教育委員会議以降も、予定されていた行事、会議等のほとんどが中止、ある

いは書面開催となった中で、実際に開催され、私が出席した会議は本市の新型コロナ

ウイルス感染症対策本部会議と定例の部長会議くらいしかありません。 

 ５月７日に行われた対策本部会議では、本市の公共施設のうち、美術博物館、勇武

津資料館を他に先駆けて１２日から、感染症対策を講じた上で部分的に開館すること

を決定しています。中央図書館など他の社会教育施設の再開については、本日、鈴木

知事から示される休業要請等の緩和方針の内容を踏まえて、市の対策本部会議におい

て判断することになります。 

 ５月の定例校長会議が１９日に開かれました。お手元の写真入り資料をご覧くださ

い。「三密状態」を避けるため、初めてオンライン方式で行った校長会議でありまし

たが、トラブルもなく、すべての校長の顔を画面で確認しながら、会議を終了するこ

とができました。今後も状況に応じて、集合形式による会議とオンライン会議を使い
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分けていきたいと考えています。 

 ２５日に行われる教頭会議についてもオンラインで行われる予定ですが、資料の右

下に記載のとおり、既に多くの会議、研修で利用されている状況となっております。 

 本日の会議では、委員の皆さんに御審議いただく案件が、議案、報告・協議等、数

多くありますけれども、よろしくお願いします。 

報告は以上ですが、何かご質問等ございませんか。 

 

（一同「なし」の声） 

  

  

５ 議  案 

  

第１号 令和３年度から使用する教科用図書等の採択について 

  

（学校教育課長） -令和３年度から使用する教科用図書等の採択について説明- 

（五十嵐教育長） 昨年は勉強会が２回でしたが、時間が足りないということで、今

年は３回に増やして改善を図るということかと思います。 

質疑に付します。何かございませんか。 

  

（一同「なし」の声） 

 

（五十嵐教育長） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することでよろしいで

しょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

  



 

苫  小  牧  市 

 （五十嵐教育長） それでは、議案第１号は原案どおり決定いたしました。 

  

  

第２号 苫小牧市第２学校給食共同調理場改築事業について 

  

（学校給食共同調理場長） -苫小牧市第２学校給食共同調理場改築事業について説

明- 

（五十嵐教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

  

（一同「なし」の声） 

 

（五十嵐教育長） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することでよろしいで

しょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

  

 （五十嵐教育長） それでは、議案第２号は原案どおり決定いたしました。 

 

  

第３号 令和２年度教育費補正予算について 

  

（五十嵐教育長） 議案第３号につきましては、市議会にて審議される案件で、招集

告示前に公開することは適切でないと考えられますことから、教育委員会会議規則第

２１条の規定により秘密会とし、この場合、会議の日程の最後に審議したいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 
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（一同「はい」の声） 

 

（五十嵐教育長） それでは、議案第３号を秘密会とし、日程の最後に審議を行うこ

とに決定いたします。 

  

 

    第４号 苫小牧市社会教育委員の委嘱について 

第５号 苫小牧市文化交流センター運営協議会委員の委嘱について 

第６号 苫小牧市図書館協議会委員の任命について 

第７号 苫小牧市公民館運営審議会委員の委嘱について 

第８号 苫小牧市美術博物館協議会委員の委嘱について 

 

（五十嵐教育長） 議案第４号から議案第８号につきましては人事案件でございます

ので、教育委員会会議規則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、会議の日程

の最後に審議を行いたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

（五十嵐教育長） それでは、議案第４号から議案第８号を秘密会とし、日程の最後

に審議を行うことに決定いたします。 

  

   

６ 報告・協議 

 

 報告（１）教育委員会職員の人事異動に係る協議について 

 協議（１）教職員の事故報告について 
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（五十嵐教育長） 報告第１号及び協議第１号につきましては人事案件でございます

ので、こちらも秘密会とし、会議の日程の最後に審議したいと思いますが、よろしい

でしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

（五十嵐教育長） それでは、報告第１号及び協議第１号を秘密会とし、日程の最後

に審議を行うことに決定いたします。 

  

  

報告（２）新型コロナウイルス感染症対策について 

  

（教育部長） -新型コロナウイルス感染症対策について説明- 

（五十嵐教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

 

（一同「なし」の声） 

 

（五十嵐教育長） ないようであれば、質疑を終結することとしてよろしいでしょう

か。 

 

（一同「はい」の声） 

  

  

協議（２）令和２年度教育部の課題について 
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（五十嵐教育長） 協議第２号につきましては４月の会議で質疑を保留といたしまし

たので、委員の皆様から事前にご意見を伺っておりました。佐藤委員からご意見をい

ただいておりますので、お願いいたします。 

（佐藤委員） 「外国語教育の充実」につきまして、ＡＬＴを１４名に増やすという

説明がございました。外国語教育の充実ということで様々な取組を計画されて、学校

だけではなく、街全体で外国語を学ぶ環境をつくるということに結びつきますので期

待をしているんですが、新型コロナウイルス感染症によって、苫小牧にお勤めの予定

のＡＬＴの方たちが現在どういう状態なのか、お分かりであれば教えていただきたい

と思います。もしも、他の国や地域から苫小牧に入ってくることができなくなった場

合には、その代わりになることをお考えなのか教えていただきたいと思います。 

（教育部参事） 今年度、新しく８名のＡＬＴが来る予定でございます。いつもであ

ればＪＥＴから４月下旬から５月上旬に連絡が来るはずなんですけども、今年度につ

きましては、新型コロナウイルス感染症の影響で１か月連絡が遅れている状況であり、

５月下旬から６月上旬にかけて連絡が来るものと信じているんですけども、更なる状

況の変化等に応じて、今は何とも言えないところでございます。場合によっては、今

いるＡＬＴをフルに活用していきたいと考えております。 

（佐藤委員） 現在６名、プラス８名で１４名体制ということだと思いますが、何人

来るかによって計画が変わっていく、配置される学校や時間も変わっていくという予

定なんですね。ありがとうございます。 

（五十嵐教育長） これからも情報収集に努めていくというところだと思います。 

 その他にございませんでしょうか。 

 

（一同「なし」の声） 

 

  

（五十嵐教育長） これより、先ほど秘密会と決定しました議案第３号から議案第８
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号、報告第１号及び協議第１号について審議をいたします。関係者以外は退席をお願

いいたします。 

 

 

（五十嵐教育長） それでは、委員会を再開いたします。なお、議案第３号から議案

第８号につきましては原案どおり決定し、報告第１号及び協議第１号につきましては、

報告どおり終結したことを申し添えます。 

 

 

７ その他 

 

（１）ＧＩＧＡスクール構想への対応について 

 

（総務企画課長補佐） -ＧＩＧＡスクール構想への対応について説明- 

（五十嵐教育長） ６月補正等ではなく、今後、別途予算を計上して、国からの補助

を申請して整備していくということですね。 

（教育部次長） 昨年度からＧＩＧＡスクール構想の話が出ていましたが、市として

は各学校にタブレットを４０台ほどずつ配備した直後でして、どうやって使っていく

かをこれから進めようということで、１人１台はまだ早いという方針を昨年度まで持

っていました。ただ、新型コロナウイルス感染症の関係で前倒しになりまして、この

補助に手をあげないのは許されないという状況になっての方針転換です。今まさに調

査が来ていまして、最終で手をあげるかあげないかという状況になっているので、市

教委の方針として手をあげます、整備しますということで進めさせていただきたいと

いうことです。 

（総務企画課長補佐） タブレットを使ってどのような学習活動をしていくかという

話もあると思います。一般的にはデジタル教科書ですとか、動画の教材等を見ること
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ができるので、学習活動をより分かりやすくするという点があります。それから、新

しい学習指導要領の中でも情報活用能力の向上がありまして、例えばプログラミング

教育で使うという場面もありますし、端末を操作する能力もありますので、コンピュ

ータを使うということそのものも必要になってきます。 

（五十嵐教育長） 委員の皆様から質問等ございますか。 

 

（一同「なし」の声） 

 

（五十嵐教育長） その他について、委員の皆様から何かございますか。 

  

（一同「なし」の声） 

  

  

８ 委員会閉会の宣言（五十嵐教育長）・・・１６時３５分 

 

 

 


